

市人民检察院入户大走访

# 看看群众心坎里的“创文”成果

□记者 朱东一  
通讯员 危小禁 谢中杰 文/图

本报讯 7月28日下午，周口市人民检察院组织机关志愿者和部分“文明干警”前往联系点前王营社区，对社区住户、分包路段沿街店铺开展入户大走访活动，旨在进一步发挥省级文明单位(标兵)的示范引领作用，助推全国文明城市创建工作走深走实，广泛宣传文明城市创建知识和创建成果，增强人民群众的获得感、幸福感、满意度，形成人人支持创建、人人参与创建的浓厚氛围。

在前王营社区，志愿者邀请社区网格员和部分社区居民召开座谈会。座谈会上，志愿者向社区居民详细介绍入户大走访活动的目的意义、指导思想、活动安排、走访任务和工作要求，对文明城市创建工作进行宣传，

让大家切实感受到身边的变化、感受到文明创建带来的好处，更加积极参与支持周口市创建全国文明城市工作，听取群众心声，了解哪些问题没有解决、哪些工作没做到位，对下一步工作有什么意见建议等。

为做好文明城市创建宣传动员工作，进一步普及文明城市创建知识、提升居民文明素养，市人民检察院制作了印有社会主义核心价值观、市民文明公约、文明创建宣传标语等内容的围裙、扇子，向社区网格员、居民代表、沿街店户等进行现场发放。

下一步，市人民检察院按照全国文明城市创建工作部署，压实责任、精准对接、认真组织，扎实开展座谈走访，持续营造浓厚氛围，切实推动问题解决，持续为我市成功创建全国文明城市贡献检察力量。



向社区居民介绍入户大走访活动

□记者 朱东一  
通讯员 薛雁

## 郸城县人民检察院 专项检查社区矫正工作

本报讯 盛夏时节，骄阳似火。为提升刑事执行检察工作质效，做好对社区矫正人员的监督管理工作，近日，郸城县人民检察院第三检察部干警走遍全县乡镇(街道)，对22个司法所的社区矫正工作进行全面检查。

“最近有什么特殊情况吗？”郸城县人民检察院第三检察部员额检察官杨峰抹去额头上的汗珠，一边查看在矫人员档案，一边向司法所工作人员询问。

这样的场景在22个司法所重复出现。每到一处，检察干警都仔细核查司法所受委托管理社区矫正对象的在位情况，并对社区矫正对象报到学习、公益活动、谈话教育、季度考核、分类管理、日常走访以及请销假等日常监管工作的落实情况进行查看，要求司法所工作人员加大对社区矫正人员的监督管理力度，尤其要加强外出等环节的管控，加强与有关部门的联系，对思想有问题的社区矫正人员进行个人谈话教育，把不稳定情况及时消灭在萌芽状态，遇到问题及时上报。

在东风乡司法所，双方围绕《社区矫正法》施行以来社区矫正工作开展情况、关键执法环节检察监督情况、疑难个案处理等进行深入交流，强调社区矫正工作对法治治理的重要性。针对日常工作中存在的不足和困难，检察干警提出整改和改进意见。

通过开展此次检查，该县社区矫正工作有效提升了质效，强化了对社区矫正人员的监管教育。在今后的工作中，郸城县人民检察院继续深化刑事执行检察监督，优化协作配合，强化社区矫正工作人员的执法意识、责任意识和风险意识，持续促进社区矫正工作健康、有序、规范开展。



## 慰问送关怀 共话军检情

在“八一”建军节来临之际，市人民检察院开展慰问活动，并召开军转干部代表座谈会。图为市人民检察院院领导及干警到武警周口支队开展慰问活动。

通讯员 宋伊一 摄

## 商水县人民检察院：诉源治理让“一加一大于二”

□记者 朱东一 通讯员 危小禁 苑立兵

本报讯 为保障农民工合法权益，防止欠薪和欠薪引起的刑事案件发生，商水县人民检察院坚持预防1起刑事案件发生大于办理两起刑事案件的理念，2021年以来，商水县人民检察院依法对5名拒不支付劳动报酬涉案人员提起公诉，追回拖欠的劳动报酬169万余元。

该院总结近年来办理拒不支付劳动报酬刑事案件的发案原因和追讨欠薪的具体做法，提出保障农民工工资支

付和预防拒不支付劳动报酬刑事案件发生的具体意见，与人力资源和社会保障部门联合会签《关于加强农民工工资支付保障农民工合法权益协作配合的实施意见》(以下简称《意见》)。

意见指出，检察机关积极履行法律监督职能，依托农民工工资支付协作机制，及时与人力资源和社会保障部门会商，研究出现的问题和改进工作、完善机制的对策建议，引导推进农民工欠薪问题源头治理、依法治理、综合治理，实现案结、事了、人和，得到多赢局面。

意见强调，充分发挥“检察职能+行政执法职能”，综合运用刑事打击、诉讼监督、支持起诉、督促履职等手段，全面深入治理拖欠农民工工资问题，严格规范劳动用工管理，建立健全农民工工资支付保障等各项措施，切实维护农民工合法权益。

商水县人力资源和社会保障局有关负责人表示，通过此次文件会签，进一步增强保障农民工工资支付责任意识，更好运用行政、司法多种手段，预防欠薪恶性刑事案件的发生，切实保障农民工工资及时、足额发放到位。